

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 17-й
№ 44 (2388)
Вторник,
16
апреля
1968 г.
Цена 2 коп.

Полевые работы начались

БИТВА ЗА УРОЖАЙ

Управляющий второй фермой колхоза «Правда» М. А. Адаев только что вернулся с поля. Убедившись в том, что на отдельные массивы уже можно заехать, он тут же направил на выборочное прикрытие влаги двух механизаторов. Основная масса техники была направлена на вывозку кормов, леса.

Поля. На краю стоят сцепки с боронами. Пока проверяли бороны, сцепки, время к полудню. От земли пошли восходящие токи.

Выжато сцепление, включена скорость, и трактор тронулась, а за ним — второй. Трактористы Григорий Васильевич Законнов, Данил Трофимович Терех уверенно ведут свои дизели. И там, где только что активно шло испарение, появился широкий темный участок.

Проехав несколько метров, механизаторы остановили тракторы и вышли посмотреть, нет ли замазывания почвы, хорошо ли боронуется.

— Все в порядке. Смотри, здесь трещина, а вот здесь, где прошла борона, ее нет, — говорят Законнов Тереху. — Не зря нас, значит, направили. Есть толк от нашей работы.

Кратковременная остановка — и машины снова пошли, уже увереннее и быстрее. До темной ночи слышался шум моторов на полосе. На славу поработали опытные трактористы. Они заборонили 131 гектар и на этой площади сберегли влагу.

Побаливала спина, руки, но усталость не могла погасить довольной улыбки на лицах Тереха и Законнова, когда они глушили свои машины.

На следующий день управляющий дал наряд ехать боронить еще трем агрегатам.

Н. ГУСЕЛЬНИКОВ.

Вчера поступили сведения, что колхозники уже закрыли влагу на площади около 1500 гектаров зяби. Работают ежедневно все пять агрегатов.

ВЗЯЛИСЬ ДРУЖНО

Весна вступает в свои права. Поля совхозов и колхозов заполнил неумолчный гул моторов. Механизаторы развертывают весенние предпосевные работы. На-

чало положено и в совхозе уже полным ходом. Лучшие наши трактористы Алексей Пегиев и Анатолий Песоцкий показали, что они готовы выполнить любое задание. Наш план — на всей площади зяби влагу закрыть максимум за четыре дня.

Наряду с пришивкой влаги рассталиваем перегной. Делаем это с помощью бульдозеров, рельса. Работа идет споро. (Наш корр.).

В ТАЙГУ ПРИШЛА ВЕСНА

Вчера механизаторы первой фермы закончили пришивку влаги в один след. Здесь заборонено 1600 гектаров пашни, но на этом работа не кончилась. Сразу же агрегаты пошли в другом направлении. Хлеборобам следует поторопиться. Ведь пока подошла зябь, поднята отвалью. Там, где прошли плоскорезы, еще сырьё.

Однако вот-вот подойдет почва и здесь. Не будь различной основной обработки, трудно было бы своевременно закрыть влагу.

Идет выборочное боронование на второй ферме. Дело в том, что здесь многие массивы расположены у грани леса, и земля сырья. Ежедневно на поля механизаторы второй фермы выводят по три агрегата. Уже проведены работы на площади 400 с лишним гектаров.

Пришла весна и в таежные места. Вчера приступили к полевым работам земледельцы третьей фермы. Стоят наготове агрегаты на четвертой и пятой.

Д. НАЗАРЕВИЧ,
главный агроном совхоза «Горский».

Музей В. И. Ленина в школе № 160 города Баку стал своеобразным штабом политко-воспитательной работы. При нем создана лекторская группа, в составе которой 50 старшеклассников.

Сейчас активисты музея готовятся к 98-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, созданы новые стенды. На снимке: в школьном музее В. И. Ленина. Фото Ю. Рахиля. Фотохроника ТАСС.



РЕПОРТАЖ



Год назад Богдан Мельник окончил сельскохозяйственный институт и вернулся в родное село Ново-Пестрево, где был назначен заведующим мастерской.

Еще учясь в школе, в летние каникулы Богдан с большой охотой работал в совхозе. Здесь же он по настояющему познал нелегкий труд селянина. Окончив школу, вместе с аттестатом Богдан получил и права тракториста.

Опыт практической работы, знания, полученные в институте, помогли молодому специалисту поставить работу мастерской так, что в этом году тракторы и посевная техника были отремонтированы вовремя и с хорошим качеством.

Вдумчивый, знающий специалист добился уважения людей. Его избрали нештатным секретарем райкома комсомола.

Фото В. КОВАЛЬСКОГО.

Забота животновода — успешно завершить зимовку

ДЕЛА ПОШЛИ В ГОРУ

Недавно животноводы пятой фермы совхоза «Родина» сильно отставали с надоями. Они занимали последнее место в совхозе. Такое положение встревожило руководителей. На ферму приехали поговорить с людьми, разобраться на месте директор совхоза Г. В. Тарлупа, главный зоотехник Г. П. Данилов. Собрали доярок, скотников. Собрание прошло бурно. Были вскрыты упущения и недостатки.

Так, например, хромала трудовая дисциплина. Многие доярки не вовремя выходили на рабо-

ту, дойки проводились некачественно.

Не все благополучно обстояло с расходованием кормов, их приготовлением. Часть концентратов расхищали.

Вскоре были приняты меры. Изменили отношение к раздоям и наладили приготовление кормов. Дела пошли в гору. Сейчас на ферме ежесуточный надой с 5 килограммов поднялся до 9. Конечно, это не предел. Встан на трудовую вахту в честь праздника 1 мая, отдельные доярки и целые гурты перевалили 11-кило-

граммовый рубеж.

Взять комсомольско-молодежный гурт. Работают здесь девушки, самой старшей из которых 19 лет. Несмотря на молодость, коллектив идет впереди, а член бригады Клава Костюкова за три месяца надела 741 килограмм молока от каждой коровы и заняла первое место по ферме.

С каждым днем приближается выход на летние выпасы. Это трудный период. Скот теряет продукцию, так как травы не бывают, и истощается запас заготовленного корма. Чтобы избежать снижения надоеv, падежа телят, оставшиеся запасы силоса, сена строго распределяли по декадам.

И. КОСТЮКОВ.

Из последней почты

ВЫПУЩЕН ОЧЕРЕДНОЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

10 апреля состоялось совместное заседание рабочкома и администрации нашего совхоза, на котором подведены итоги соревнования за первый квартал текущего года. А уже буквально на другой день был выпущен, размножен и разослан на все фермы хозяйства специальный бюллетень, из которого рабочие и служащие узнали о победителях.

Так, в бюллетене сообщается, что за производство и продажу молока государству первое место с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии в сумме 150 руб. присуждено коллективу фермы № 1.

Среди соревновавшихся бригад первое место с вручением переходящего красного вымпела и денежной премии в сумме 100 руб. присуждено животноводческой бригаде, которой руководит Е. В. Иванова. Здесь же сообщается, что сама Иванова так же отмечена денежной премией в сумме 30 руб.

Победительницей среди доярок оказалась А. Я. Панфилова. Ей присужден красный вымпел

и ценный подарок.

Ценным подарком премированы В. Скрипунов и В. Соловьев — победители соревнования скотников.

За лучшую подготовку к началу весенне-полевых работ первое место с вручением денежной премии присуждено коллективу фермы № 1.

В бюллетене отмечена неудовлетворительная работа по производству и продаже молока в первом квартале на первой и второй фермах, а также поставлены перед животноводами очередные задачи. А они заключаются в том, чтобы в апреле надоить от коровы в среднем по совхозу по 11 килограммов молока, своевременно подготовиться к летне-пастбищному периоду, вовремя посеять зеленый конвойер и добиться такого положения, чтобы за май, июнь, июль и август получить на фуражную корову по 1550 кг молока, что позволит успешно справиться с обязательствами третьего года пятилетки.

И. ПАРШИН,
секретарь парткома совхоза «Рассвет».

ЧТОБ ЗНАМЯ ПРОПИСАЛОСЬ НАДОЛГО

По итогам социалистического соревнования в юбилейном году колектив совхоза «Рассвет» добился замечательной трудовой победы. Ему присуждено первенство по зоне и переходящее Красное знамя Совета Министров Российской Федерации и ЦК профсоюза работников сельского хозяйства.

11 апреля рабочие и служащие хозяйства собрались на центральной усадьбе, чтобы в торжественной обстановке отметить это радостное событие. К трем часам дня празднично одетые рассветовцы потянулись к клубу, где их прямо на улице победным маршем встречал духовой оркестр. В совхозе умеют ценить тех, кто самоотверженно трудится. Портреты знатных людей в фойе клуба. А у конторы в честь победителей соревнования в первом квартале подняты три флага. Один — в честь коллектива животноводческой бригады Е. В. Ивановой, добившейся самых высоких показателей, другой — в честь доярки А. Я. Панфиловой, налившей за три месяца по 1238 килограммов молока из коровы, третий — в честь скотника В. Т. Скрипинова, который обеспечил по своему гурту самые высокие надои.

И вот они, победители во всероссийском соревновании, собирались в зрительном зале. А за столом президиума — лучшие из лучших, руководители совхоза и района, гости из соседних хозяйств. Торжественное собрание открывает председатель рабочкома Т. Суханов. Звучит Гимн Советского Союза.

Слово предоставляется директору совхоза Т. Вдовенко.

— Воодушевленный решениями мартовского Пленума и XXIII съезда КПСС, — говорит он — коллектива нашего совхоза развернуло боевое и действенное соцсоревнование за увеличение производства сельскохозяйственной продукции и особенно за ее рентабельность. В 1967 году наши хлеборобы вырастили хороший урожай и засыпали в закрома Родины зерна в три с лишним раза больше, чем было предусмотрено годовым планом. За период подготовки к 50-летию Советской власти совхоз сдал государству шесть годовых планов

хлеба, и уже нынче мы будем работать в счет 1971 года.

Далее, выступающий подчеркнул, что за высокие показатели в растениеводстве коллективам тракторно-полеводческих бригад первой и второй ферм присвоено звание «Бригада высокой культуры земледелия».

Еще более высокие показатели в труде у наших животноводов, — говорит директор совхоза. — Шесть из одиннадцати коллективов дойных бригад перешагнули в юбилейном году трехтысячный рубеж, а в бригаде Теплицко-

свете — это люди, замечательные мастера своего дела. Директор с гордостью называет имена комбайнеров Нарышева, трактористов Буянова, Дементьеву, Геродотова, Суханова, шоферов Королева, Никитина, Сиротенко, доярок Репиной, Глушковой, Вершининой, Блиновой, Желтухиной, Ильиной, Мочалкиной, скотников Волкова, Блинова, Бородкина, Монсеенко, Крючкова и других. Многие из названных — гордость не только совхоза, а и всего района. Это творцы тех показателей, которые обеспечили «Рассвету» перв-

ВЦСПС. А в заключение напомнил:

— Имейте в виду, что знамя — переходящее и у вас много достойных соперников, желающих его завоевать. Поэтому высоконесите марку лучшего хозяйства Российской Федерации.

С этими словами напутствия заместитель председателя облисполкома и вручил директору совхоза бархатное, цвета вишни знамя.

Победителей сердечно поздравили с заслуженной победой секретарь райкома партии Г. Г. Сер-

по мясу за три квартала текущего года. Что касается производителя зерна, то там всерьез поговаривают о том, чтобы вырастить в третьем году пятилетки по 20 центнеров хлеба на каждом гектаре.

А что касается негласного соревнования, то его пора сделать гласным, так сказать, узаконить. Правда, один совхоз имеет молочное, а другой мясное направление, но думается, что эта причина не может служить помехой в таком хорошем деле, как соревнование.

Отрадно было слышать, что выступающие работники совхоза, виновники торжества, говорили не только о своих достижениях, но и о скрытых резервах, которые необходимо использовать уже в этом году, о недостатках, мешающих еще более производительной работе. А это очень хороший признак.

Вот что, например, сказала бригадир животноводческой бригады четвертой фермы Т. Иванова:

— Результатами прошлого года мы похвальться не можем. Надоили от коровы по 2888 килограммов, а нынче решили получить по 2900. Но уже в первом квартале прирост надояв составил 255 килограммов от коровы по сравнению с первыми тремя месяцами минувшего года. И мы решили вот уже здесь сегодня, что можем иметь более высокие показатели, а потому пересмотрели свою обязательства. Будем бороться за 3200 килограммов молока от каждой коровы.

Столь же конкретными и деловыми были выступления главных специалистов, руководителей среднего звена, механизаторов и других рабочих. Чувствовалось, что все они понимают — вручение колективу переходящего Красного знамени Совета Министров Российской Федерации — это не только большая честь, а и не менее большая ответственность. И не так-то просто надолго прописаться в своем хозяйстве этот символ трудовой славы. Но рассветовцы полны решимости сделать это, и мы от всего сердца желаем им справиться с этой нелегкой, но очень почетной задачей.

П. БОДУНОВ.

Совхоз «Рассвет» — победитель всероссийского соревнования по итогам юбилейного года.

го надоили по 3450 килограммов молока от коровы и только на центнер меньше — в бригаде Захаровой.

Да, рассветовцы вправе гордиться тем, что производство молока на 100 гектаров сельхозугодий довели до 378 центнеров, что за последние четыре года надой от коровы увеличили более чем на тысячу кг. А коллективы бригад по выращиванию молодняка крупного рогатого скота, которыми руководят Т. Гращенко, Шорохова и Курский, работали в прошлом году столь успешно, что хозяйство сдало государству 530 тонн мяса, превысив плановое задание почти вдвое.

Но не только этими показателями славится «Рассвет».

— В 1967 году мы получили самую дешевую в районе сельскохозяйственную продукцию, — заявил Т. Вдовенко, — что, в свою очередь, обеспечило нам 624 тысячи рублей чистой прибыли.

И еще одна весьма существенная деталь, показывающая экономическую стабильность хозяйства: С октября 1966 года совхоз не пользуется ссудами и кредитами Государственного банка.

Но главная ценность в «Рас-

тинге», начальник производственного управления сельского хозяйства А. Ф. Матюшин, директор совхоза «Ново-Пестеревский» В. И. Абрамов.

Руководитель соседнего хозяйства не ограничился одними поздравлениями.

— Ваши трудовые успехи всегда были факелом и для нас, — заявил В. И. Абрамов рассветовцам. — Стремление догнать вас у нас было и останется. Имейте в виду, что мы с вами негласно соревнуемся и разрыв между вами и нашими показателями все более сокращается. Уже в этом году мы решили взять в целом по совхозу трехтысячный рубеж по надоям молока, в коллективе животноводческой бригады, которой руководит Иванова, обещает увеличить надой молока от каждой коровы до 3500 килограммов.

И вот на трибуне заместитель председателя облисполкома А. Д. Оччиников. Он тепло поздравил присутствующих с большой трудовой победой, пожелал им новых успехов в работе, сообщил о том, что по итогам соревнования в юбилейном году и нашей области присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и

ЗДЕСЬ НЕ СКУЧАЮТ



В небольшом сельском клубе Кулебакино всегда многолюдно. В свободные от работы часы сюда приходят люди разного возраста, чтобы в уютном зале посмотреть новый кинофильм, концерт художественной самодеятельности или принять участие в диспуте.

В семи кружках художественной самодеятельности около ста человек.

Самодеятельные артисты выступают не только на своей сцене, но и выезжают с концертами в другие села. Эти концерты доставляют приятные минуты зрителям.

Для небольшой, но дружной агитбригады его руководитель Георгий Иванович Землянов всегда умел подбирать злободневную и содержательную программу.

В клубе постоянно проводятся тематические вечера, прочно вошли и проводы в Советскую Армию. А недавно чествовали мать-героиню.

Благодаря стараниям Землянова засверкали в селе «молнии», и «боевые листки». Не спокойно стало и лодырям и разгильдяям — всем, кто жил и работал без чувства ответственности.

В работу клуба он вовлек большой актив. Лишь по благоустройству проведено одиннадцать воскресников, высажено 400 саженцев.

Всего два года этот человек работает заведующим клубом, но за это короткое время он смог сделать то, что не было сделано за несколько лет его предшественниками.

Фото и текст В. Новальского.

Природа и человек

Глухари вернутся в леса

Глухарь — красивейшая птица наших лесов — не переносит «беспокойства». Даже грибники и туристы, не говоря о выпасе скота на полях, «повинны» в снижении его численности, а местами — в исчезновении. Нарушен покой пернатых в их заветных местах — и «загасают» токовища птиц. Даже запрещение охоты и выпуск в лес взрослых глухарей оказывается, порой запоздалой помощью тетеревиному семейству.

Неужели глухарю грозит исчезновение? Задумываются сейчас над этим истинные охотники, тревожатся лесники. Конечно, надо сделать все возможное.. Но ornithologи предсказывают дальнейшее сокращение числа глухарей. И наука принимает решение — приучить птиц к жизни в культурном ландшафте.

Специалисты Института общей генетики АН СССР и Дарвинского заповедника взялись прежде всего «одомашнивать» глухарей. И гордое население леса примирилось с вольерами, начало давать потомство. Птенцы быстро дове-

рились человеку, стали почти ручными.

Конечно, пришло создать искусственные тока, специальные лазы, чтобы самка могла выйти на ток, а глухарь не смел побескодить ее в гнезде. Не сразу удалось «согласовать» условия содержания для диких в полудиких птиц. Основная сложность — кормление птенцов в первые две недели жизни. Нужны насекомые: их глухарятам не может заменить никакой другой корм. Немало пернатых погибло от болезней. Предстаратить их пока трудно: много неразгаданного в биологии тетеревиных.

Но уже ясно: глухари будут жить всюду. Первые экспериментальные фермы созданы. Ornithologи полагают, что после активной селекции птиц в неволе и разработки методов их промышленного разведения, глухари смогут заселить культурные ландшафты.

Д. СМИРНОВ,
корр. ТАСС.

СТАНДАРТ ОЦЕНИТ УРОЖАЙ

При закупке основных сельскохозяйственных продуктов в этом году впервые заявят о себе новые государственные стандарты, разработанные с учетом достижений науки и практики. Созданы ГОСТы на пшеницу, на главные виды овощных и бахчевых культур, на лекарственные растения, лесные семена.

В сельском хозяйстве действует около трехсот государственных стандартов. Однако еще значительная часть продукции полей и ферм заготавливается в соответствии с требованиями республиканских технических условий (РТУ). Многие из них заметно устарели, а главное — они по-разному дают оценку качества

делают на три сорта. В Российской Федерации различают два сорта яблок, а в Москве и Ленинграде — всего один. Такое разнообразие в оценке качества осложнит расчеты заготовителей с колхозами и совхозами (белково-клейковинного комплекса).

Среди вступающих в действие нормативных документов ГОСТы на сильную и твердую пшеницу. Заметим, что первый советский стандарт (тогда он назывался ОСТ — общесоюзный стандарт) оценивал пшеницу. Его утвердили в мае 1926 года. Нормативные документы на важнейшие зерновые культуры пересматривались несколько раз. Однако качество зерна они определяли по «внешним» данным — весу, влажности,

определение степени механических повреждений клубней. На основе единых государственных требований предстоит заготовлять свежие помидоры и огурцы. Нормативные документы содержат требования к длине и диаметру плодов, оговаривают правила транспортировки помидоров.

Стандартизация сельскохозяйственной продукции обещает стране значительные экономические выгоды. Она позволит устранить своеобразную «чересполосицу», разность мнений при оценке качества продукции.

В. БЕЛЯЕВ,
корр. ТАСС.

Курганская область. Шмаковское сельское профессионально-техническое училище № 3 — одно из старейших в Зауралье — подготовило свыше 9000 специалистов сельского хозяйства. Недавно здесь построен новый учебный корпус, физкультурный зал. Заканчивается сооружение производственных мастерских. Училище располагает шестью хорошо оснащенными лабораториями. С этого года оно начинает готовить мелиораторов и ирригаторов.

На снимке: братья Николай и Михаил Минины приехали в училище по направлению колхоза «Восход». С ними беседует мастер Л. Уфимцев (в центре).
Фото С. Юдина.
Фотохроника ТАСС.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

ВАРИТ НАКРЕПКО

Вот и сварены накрепко два бруска стали — готова еще одна деталь для трактора ДТ-54. Придирчиво осматривает ее Федор Алексеевич Крякин и, наконец, удовлетворяется сделанным. И вдруг чувствует, насколько он устал: работы хоть отбавляй — то зелектросварочный аппарат, то автоген весь день не выпускал из рук Федор Алексеевич. Скорей! Чтобы техника родного совхоза была в полной готовности к посевной.

«Родного... — думает Крякин. — А ведь раньше и не думал, что что здесь работать будут».

Да, в селе родился Федор Алексеевич. Но уже в 16 лет поступил работать на Саларский рудник. Не отставал он от старших, любил потрудиться, не считаясь со временем, и поэтому обрадовался, когда, призванный в армию, попал в инженерно-техническую часть. Было где развернуться солдатам: направили их в Комсомольск-на-Амуре, строительство которого было в самом разгаре.

Одно за другим поднимались ввысь здания жилых домов, строительного и авиационного заводов. С гордостью мог сказать Крякин, что здесь есть частица и его труда. А после армии с жаром принялся трудиться на военном заводе. Но в десять раз больше сил, энергии пришлось отдавать в то время, когда где-то вдалеке загрохотали взрывы Великой Отечественной.

То, что самолеты нужны фронту, рабочим доказывать не приходилось. Послед двух-трех смен напряженнейшей работы шли они, качаясь от усталости, к постелям, тут же, прямо в цехах.

...Вот и закончен рабочий день

Газеты и журналы — в каждый дом

Новый день — новые события, новый шаг в стремительном ритме жизни нашей планеты, новые вести. Их приносит нам газета, страницы которой отражают мир, все, к чему человек не может быть безучастным.

Газета, журнал — его спутники, советчики, друзья. Основной источник информации. Вот почему все возрастает роль периодической печати.

Истекает первое полугодие. И те, кто подписался только на полгода, должен заблаговременно позаботиться о продлении подписки. Сейчас самое время заняться этим общественным распространителем, начальником отделений связи, почтальоном. Секретари парткомов должны учсть, что в нашем районе 432 семьи совсем не охвачены подпиской. Еще не везде есть общественные распространители. А это значит, что печатное слово доходит не до каждого.

Предстоит серьезная работа, которая касается не только работников «Союзпечати», но и каждого руководителя организации, предприятия, хозяйства, секретарей партийных и комсомольских организаций. Надо добиться, чтобы на 50 работающих иметь одного общественного распространителя, а списки представить в «Союзпечати».

В. ЛЕКИНА,
инструктор Белоярского агентства «Союзпечати».

Светлое утро Дня Победы. Радостная работа в городе, с которыми Крякин так сроднился. Только вот — все еще тянуло Федора Алексеевича в Кузбасс, в село, все-таки с деревней связана первые впечатления его детства. Понял и то, что позорнее сейчас селу квалифицированные рабочие.

Пять раз ходил он к директору завода — никак не хотели отпустить одного из лучших рабочих. Наконец, заявление подписано.

И вот, Федор Алексеевич — слесарь при МТС. Не сразу начали у него работа ладиться. О многих деталях тракторов, машин Крякин и понятия никакого не имел. Но, когда звали его к себе старые знакомые, давно уже осевшие в городе, он лишь улыбнулся, отшутившись.

И правда, через несколько месяцев доверили ему должность старшего слесаря. Одновременно овладел он специальностью сварщика, которая впоследствии стала основной.

Но и о старых своих профессиях не забывал Федор Алексеевич.

Случилась этой зимой в совхозной котельной авария — вышел из строя котел. Подтекала под него вода, размывала почву возникла опасность, что осядет котел вниз, а тогда — пиши пропало.

В принципе никто не заставлял Крякина вмешиваться в дело, за которое не отвечает. Но он сам предложил совхозу свои услуги, руководил аварийными работами, да так умел, что несправности были в кратчайшее время устранины.

...Вот и закончен рабочий день

СОВЕТСКОЙ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЕ 50 ЛЕТ

Огню — заслон

пожары в условиях воздушных налетов фашистской авиации, наядко охраняли от огня промышленные предприятия, жилые дома, общественные здания. Особен-

но трудные испытания, выпали на долю пожарных города Ленинграда. Дни и ночи, часто без сна и пищи, под бомбежками и артиллерийским обстрелом, они упорно вели борьбу с огнем. В тяжелые дни блокады пожарные города-героя не только тушили пожары, но и принимали активное участие в строительстве ледяной трассы

— дороги жизни — через Ладожское озеро, обеспечивали промышленные объекты, госпитали, больницы и население водой, работали на укреплениях, защищали город с оружием в руках. В 1942 году за мужество и героизм ленинградская пожарная охрана награждается орденом Ленина, а в 1947 г. орден Ленина вручен и московской пожарной охране.

Отвагу и мужество проявили пожарные Одессы, Севастополя и др.

Главным направлением в работе пожарной охраны, вытекающим из ленинского декрета, по-

прежнему является профилактическая работа, осуществляемая государственным пожарным надзором.

26 января 1943 года Указом Президиума Верховного Совета СССР была организована Кемеровская область. Одновременно с

этим сформировалась и пожарная охрана Кемеровской области, выделившись в самостоятельную

единицу из Новосибирской области. Пожарная охрана Кузбасса за эти годы прошла славный боевой путь и неизвестно изменялась. Только за последние десятилетия — 1957—1967 гг. — работниками пожарной охраны области потушено более 20 тысяч пожаров и спасено от огня 773 человека. Десятки работников пожарной охраны были награждены орденами и медалями.

Большое значение приобретает сейчас работа по привлечению общественности к делу предупреждения и тушения пожаров. Во всех областях, краях и республиках были созданы добровольные пожарные общества, на предприятиях, совхозах и колхозах — добровольные пожарные дружини.

В нашем районе 40—45 процентов всех возникающих пожаров ликвидируются силами ДПД и населения. Особенно хорошо работают ДПД совхозов «Моховский» (начальник т. Аксенов Л. П.), «Родина» (т. Источников В. И.), колхоза «Сибирь» (т. Конышев В. Р.) и ряд других.

Значительную долю в деле улучшения противопожарного состояния хозяйств вносят инженеры по технике безопасности совхозов и колхозов. Особенное хоро-

шее потрудились в этом отношении Н. Ф. Феданков (совхоз «Пермяковский»), И. К. Агафонов (совхоз «Рассвет»), Ф. Д. Масленкин (совхоз «Моховский»).

Сохранить от огня социалистическую собственность и личное имущество граждан — дело государственной важности, первый долг не только пожарной охраны, но и каждого руководителя хозяйства, общественности.

М. ТОЛПЫГО,
начальник инспекции госпожнадзора района.

минуту готовы выйти к месту пожара.

На днях провели проверку готовности. Объявили тревогу. Следует отдать должное дружинникам: они явились дружно и за четыре минуты очаг был потушен. Одним словом, готовы прийти на помощь всегда.

В. ИСТОЧНИКОВ,
председатель добровольной пожарной дружины.

Готовы всегда

В последнее время в ряде хозяйств возникали пожары. Стихийные бедствия нанесли большой ущерб государству. Убыток — результат беспечности. Чтобы избежать этого, мы у себя в совхозе «Родина» приняли меры.

Каждый член добровольной

РАСИЗМ – БОЛЕЗНЬ КАПИТАЛИСТИЧЕСКОЙ АМЕРИКИ

Подлое убийство вождя американских негров Мартина Лютера Кинга вызвало небывалую по своей силе социальную бурю в Америке. Разрозненные волнения и восстания обитателей городских трущоб, именуемых гетто, имели место и в прошлые годы. Особенность выступлений негров этого года заключается в том, что они поднялись одновременно во многих десятках городов, включая столицу США Вашингтон.

Под влиянием этих событий буржуазные политики и публицисты «белой» Америки снова предались размышлению относительно причин, вызывающих волнения негров. Результатами этих размышлений они являются на страницах газет и в своих докладах в конгрессе.

Главная газета американской буржуазии «Нью-Йорк таймс» на днях писала: «Убийство Кинга — это новое доказательство существования широкого распространения расизма».

Под «расизмом», имя которой — расизмом. Констатировав этот общественный факт, газета и не пытается, конечно, пойти дальше и отождествить расизм с капитализмом. Наоборот, она будет доказывать, как это делают и государственные деятели Америки, что расизм якобы коренится в «человеческой природе» вообще и что, мол, именно поэтому трудно исключить эту болезнь административными мерами. Ссылка на свойства «человеческой природы» нужна белым властителям Америки для того, чтобы оправдать их желание принять эффективные меры против расистов.

История человечества неопровергнуто доказывает, что расизм до появления капитализма не существовал. Распространение «теорий» и взглядов о превосходстве одной расы над другой является продуктом буржуазного общества, основанного на власти денег. Не случайно, что именно в Америке, где власть денег и пра-

вой «священной и неприкосновенной» частной собственности особенно сильно охватывают все стороны общественной жизни, расизм проявляется в наиболее свирепой форме. В прошлом только гитлеровская Германия могла бы соперничать с Америкой по части зверских форм проявления расизма.

В настоящее время в конгрессе США обсуждается законопроект о мерах по устранению расовой дискриминации при сдаче квартир. Но уже сейчас опытные

сены и прочие влиятельные семьи богачей. Представители этих семей прикладывают все усилия для того, чтобы лишить этих мультимиллионеров права распоряжаться своей собственностью?

За последние десять лет американские негры в результате непрерывной борьбы и ценой жизни многих своих лидеров добились хотя бы формального признания некоторых своих человеческих прав. Но есть все основания сомневаться в том, что они смогут добиться полного освобождения от расового гнета в рамках капиталистической Америки. Подлинное равенство неграм может обеспечить только победа социализма.

И. БЕГЛОВ.



Продукция Смоленского льнокомбината — скатерти, покрывала, портьерные ткани пользуются большим спросом. На снимке: контролер ОТК Е. Ковалева принимает портьерную ткань «Цветочная». Фото И. Рабиновича. Фотохроника ТАСС.

ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА ВЛАСТЬ СОВЕТОВ

Партизанский адъютант

Г. Артемов

Решено было оказать помощь Усманке. Но Усманка неожиданно встретила дождем пулеметного огня. Видимо белые кем-то были предупреждены о наступлении партизан. Огонь был неожиданным и настолько сильным, что не давал поднять головы. Появились убитые и раненые.

Прикрываясь пулеметным огнем, белые пошли в атаку. Нависла угроза разгрома отряда. Отступать под огнем по открытой местности было бы самоубийством. Положение спасла группа кольчугинских шахтеров под командой Николая Буинцева. Около дюжины партизан, не страшась пули, вырвались вперед, спустились в безопасный неглубокий ложок и поднялись на бугор. Отсюда позиция белых была видна, как на ладони. Партизаны открыли беглый огонь. Несколько серых фигур упало, остальные залегли. Тогда смельчаки весь свой огонь перенесли на далекий куст, у которого стучал пулемет. Вскоре он захлебнулся. Это дало возможность отряду организованно отойти.

В условиях ожесточенных боев и трудных испытаний в отряде требовалась железная дисциплина, четкая организация. Командование разрабатывает «Устав партизанского отряда», который и вступает в силу с первого ноября за подписью Шевелева-Лубкова, Буинцева и начальника разведки Муравьев-Старовойтова. В уставе перечисляются обязанности партизана, порядок гарнизонной службы и меры наказания за его нарушения. За бегство с поля боя, за сон на посту и самовольное его оставление, за изнасилование женщин была определена смертная казнь. Были и такие наказания: «За употребление спиртных напитков без разрешения командира отряда, обезоружить и пройти пешему 30 верст за отрядом. За самовольную экспроприацию обезоружить и уволить из отряда».

Походы, бой, снова походы... В декабре 1919 года отряд Шевелева-Лубкова двинулось на встречу Красной Армии, передовые части которой подходили к Кузбассу. Близко замикали шевелевцы узники, что партизаны совместно с восставшими крестьянами захватили Крапивино. Здесь началась

— Говорят, по проводам свет пускать будут в дома.

— И молотить будет.

— Антихристову силу коммунисты хотят пустить по селу, чтобы извести православных, — зло地说了。

Все стало ясным на сходе села. Перед собравшимися односельчанами выступил Николай Васильевич. Он рассказал о положении в стране, о силе и значении электричества в жизни людей. В конце речи предложил объединиться всем в кооператив для строительства электростанции на быстрой таежной речушке Ур.

После Буинцева выступил секретарь партичеки Василий Ельников, коммунист Игнат Лядин, бывший партизан Григорий Батурина и многие другие. До поздней ночи в сельском клубе горел свет. Крестьяне задавали много вопросов, спорили. Дело было новым, незнакомым. Всё-таки собрание закончилось победой коммунистов. Было избрано правление кооператива, который называли «Путь Ленина». Председателем избрали Григория Батурина. Чтобы показать людям, что заслуженное дело будет осуществляться

но, Буинцев первым вступает в кооператив. Не закончив свой отпуск, Николай Васильевич возвращается в Томск, связывается с администрацией Томского технологического института и убеждает ее оказать помощь в строительстве электростанции. Институт готовит проектно-сметную документацию, выделяет инженеров для технического руководства и студентов для монтажа электросети.

За строительством электростанции внимательно следили в губкоме и губисполкоме. И вот 8 марта 1925 года в первой сибирской деревне вспыхнула лампочка Ильича. Сколько было торжества! Посмотреть на чудо-свет в Горскино приезжали крестьяне из других сел за десятки километров.

Осенью 1926 года к нам в Кузбасс прибыла комиссия ЦК ВКП(б) во главе с ответственным Бергавиновым. Комиссия готовила вопрос на заседание ЦК партийной организации. Бергавинов побывал в ряде городов, осмотрел он и Горьковскую электростанцию. Выступил на митинге и поблагодарил горских за инициативу по электрификации села.

В 1927 году, в честь десятилетия Октября, Кузнецкий округом представил Николая Васильевича Буинцева к награждению орденом Красного Знамени за заслуги перед революцией.

После горсобеса он работал начальником Томского отделения милиции, начальником исправительно-трудовых лагерей и на других руководящих должностях и всюду полностью отдавался делу, не жалея сил для расцвета Родины. Жизнь патриота трагически оборвалась в период культа личности.



Кадр из нового художественного фильма «Первый курьер». Иван Загубанский (артист Степан Данаилов — слева) и Бакалов (артист Вениамин Пехливанов).

Этот фильм посвящен первым курьерам «Искры» — русским и болгарским революционерам, занимавшимся в 1901 году перевозкой газеты в Россию.

Фотохроника ТАСС.

На экранах телевизоров

ВТОРНИК, 16 апреля

18.30 Для малышей. Необычные загадки. 18.45 Для школьников. Победители фестиваля. 19.00 «Шесть Иванов — шесть капитанов». Телесериал. 19.15 Конкурс «Кто из 2000?». 20.05 Киножурнал. 20.15 Теленовости. 20.30 «Погиб Любовь Дерюженко». Фильм-концерт. 20.50 «На дорогах войны». Художественный фильм. 22.15 Концерт

СРЕДА, 17 апреля

18.30 50-летие советской пожарной охраны. 20.00 «Первый залп». Документальный фильм. 20.10 Теленовости. 20.25 «Международный конкурс-фестиваль современной эстрадной песни». Телесериал. 21.25 Мастера театра на экране. Народная артистка РСФСР Э. Быстрицкая.

ЧЕТВЕРГ, 18 апреля

18.30 Для школьников. Юнармейцы, вперед! 18.50 «Хочу все знать». Фильм. 19.00 Сегодня на кузбасских полях и фермах. 19.45 Киножурнал. 19.55 Теленовости. 20.15 «Глоток свободы». Премьера телевизионного спектакля. 22.15 Киножурнал. 22.25 «Шахтерская свадьба». Музыкально-хореографическая композиция Дома культуры шахтеров гор. Кемерова. (Повторно).

ПЯТНИЦА, 19 апреля

18.30 Для старшеклассников. Будь готов! 18.50 Мультипликационный фильм. 19.10 В помощь самостоятельному изучающим работе В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм». 19.35 Киножурнал. 19.45 Теленовости. 20.00 Международное обозрение. 20.15 Киножурнал. 20.25 И. Кальман. «Сильва». Спектакль Кузбасского театра оперетты.

СУББОТА, 20 апреля

МОСКВА. 11.00 «Мы Ленина сыны». Передача, посвященная Дню памяти В. И. Ленина. 11.30 А. Толстой. «Актриса». Премьера телеспектакля. 12.15 Концерт-обозрение. 18.00 В эфире — «Молодость». 19.00 Первентство СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). В перерывах — теленовости. 21.15 А. Толстой. «Актриса». Премьера телеспектакля. (Повторно). 22.00 Программа цветного телевидения. «Мастера МХАТ — гости телевидения». 22.50 «Страницы музыкального календаря».

Редактор П. П. КОЗЛОВ.